

BASES

Este periódico continúa en la correspondencia de Cádiz, se publica diariamente repartiendo una edición a los obreros. Toda la correspondencia será enviada a nombre de su Director. Oficinas: San Francisco 32 y Valenzuela.

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes. Ptas. 1.50 Provincias, trimestre. 2.500 Número del día 10 cts. Atrasados. 26. Suplemento 5 cts. Anuncios a precios módicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

LA TEMPLANZA

Esta es una de las virtudes más racionales de las que el hombre practica pues en virtud de ella moderamos los ímpetus violentos que vienen de la parte interior de nuestro ser, y que tienden a materializarnos y confundirnos con los seres irracionales. Nunca tenemos mayor necesidad de la circunspección y de la racionalidad de esta virtud que cuando nos hallamos rodeados en este mundo de los males y vicios que le saturan; pues sin ella, nos dejamos llevar de los ficticios placeres que estos nos brindan y estamos muy cercanos a caer en sus redes.

La Templanza nos hace falta para que no se arruine y destruya la sublime armonía y el predominio que debe tener el alma, sobre el cuerpo toda vez que aquella excede en valor y sublimidad a este por su origen y destino. No hacer uso de esta virtud cuando la necesidad lo exige, es querer dominar y subyugar la parte noble de nuestro ser, nuestra alma, a los caprichos siempre tiránicos y absurdos del cuerpo. Nos es pues necesaria la práctica de esta virtud, supuesto que ella es la fuente y el origen de esa calma y feliz estado a que nos lleva y conduce, el perfecto y armónico equilibrio de las dos sustancias que constituyen y forman al ser humano.

LAS DOS ARMAS

(CONCLUSION)

Al llegar a él se detuvo el sacerdote y dijo: Aquí es donde debemos parar. —Y qué bien guete, chacho!—decía un compadre al otro. —No se parecen esos guisos a los de nuestras cocinas;—replicó el otro. En esto apareció una hermana de la caridad, a recibir al sacerdote. —Hay novedad, hermana?—dijo éste. —Sí, señor—respondió aquélla—Hay en la sala de epidemias un joven que reclama inmediato auxilio. —Vamos, pues, allá—dijo el sacerdote.

Y dirigiéndose a los dos camaradas, los invitó a que le siguieran. Ya habrá comprendido el lector, que el lugar a que nos referimos y en el que se desarrolla la escena, es un hospital, una de esas casas que la caridad ha levantado en beneficio de la humanidad y a cuyo servicio están consagradas esas heroínas, hijas de San Vicente de Paúl. La noticia de hallarse un hombre con enfermedad contagiosa, alteró algún tanto a aquellos dos valientes, y retrocediendo un poco uno de ellos, preguntó a la Hermana.

—¿Ha dicho usted, que hay algún epidémico? —Sí...el médico se inclina a creer que se trata de un caso de cólera. —¡Caracoles!—dijo—que la cosa es un poco seria!—y llamando aparte a su

compañero que iba con el sacerdote, le dijo:

—Oye Zancadilla, no será cosa que nos muramos con tan poca substancia. —Pues qué te ha dicho esa señora? —Que es un enfermo de cólera. —Pues a cólera, gachó, naide me gana.

—Pero pizzo é bruto, ¿no sabes que es cosa que se pega? —Pues por eso, porque se pega ire a verle, y en cuanto me pegue, corro a tí, te hago lo mismo y punto concluido.

—Ya se conoce lo poco que entiendes de medicinas. Esa es una enfermedad que con solo respirar el aliento del otro te caes muerto.

—Ya me va entrando el miedo. —Y no hay uno solo que te quiera llevar al cementerio.

—¿Qué melancólico debe ser eso? Pero no te paice que nos llamarán cobardes? —Por qué? —Porque nos hemos estado hablando mal de ese señor cura y ahora, ya ves, es un compromiso.

En esto, el sacerdote que se disponía a entrar en la habitación del enfermo, dijo: —Vamos. Venid conmigo.

Quedaron ambos corridos y perplejos ante la exigencia de aquél, no sabiendo por qué resolverse. Por fin, rompiendo aquel silencio, dijo uno de ellos:

—Padre. ¿Nos podía usted enseñar las armas que lleva para entrar en batalla con tanta confianza? —Aquí las tenéis—dijo al mismo tiempo que sacaba un Crucifijo.—Con esto y la pureza de conciencia, es como se acometen estas empresas.

—Nos declaramos vencidos, Padre; respondieron a una los dos compadres.—Cárcelamos de estas armas, pero concédanos un favor.

—¿Cuál? —El de que nos provea usted de esta clase de armas.

—Con mucho gusto—respondió el sacerdote—pero dejádmelo primero que acuda a consolar a este pobre enfermo.

Separóse el sacerdote de las dos hombres que permanecieron inmóviles largo rato esperando la salida del Padre. Pero como se prolongara bastante su estancia en aquella habitación, impaciente uno de ellos por tratar los asuntos de su alma con aquel ministro del Señor, abrió cuidadosamente la puerta para observar lo que hacía.

De pronto palideció su rostro, y no atinaba a decir palabra. Es que había visto tendido el cuerpo del sacerdote al lado del colérico.

Corrió a llamar a la Hermana, penetraron en la celda y vieron con lágrimas en los ojos que el sacerdote, besando el crucifijo, luchaba con los horrores de la agonía.

Pasó un rato, tal cabo del cual, en un momento de lucidez, reconoció a los circunstantes, y les dijo:

—Tomad este crucifijo. Ya tenéis un arma. Idos luego a un sacerdote, y lim-

piad vuestras conciencias, y tendréis la otra.

Apenas hubo pronunciado estas palabras y alargado la mano para entregar el crucifijo, en el que estampó el último beso, cuando expiró.

Los dos camaradas oraron un rato al lado del cadáver del sacerdote, y luego, dirigiéndose a una iglesia próxima lavaron sus culpas en el tribunal de la penitencia, armándose de este modo para pelear en los combates contra los enemigos del alma, sin obtener victoria contra los cuales nadie será coronado.

GARCÍA DEL CASTAÑO

CRONICA GENERAL

—En Las Palmas se ha suicidado, arrojándose desde una altura de 20 metros, por el pretil del puente de Matos, situado en las afueras de la población, en la carretera del Norte, un individuo llamado Antonio Aguilar.

El infeliz quedó con la cabeza destrozada, fracturadas las dos piernas y la espina dorsal.

Dícese que padecía ataques de enajenación mental. La mañana del suceso armado con un hacha, quiso agredir a su mujer y a sus hijos, impidiéndolo la oportuna intervención de varios vecinos.

Después pareció calmarse, y cuando todos le creían completamente tranquilo, se dirigió hacia el barrio del Puente, en donde pocos momentos después realizaba su propósito.

Cablegrafían de Washington que los hombres políticos se muestran muy alarmados a causa de la tirantez de relaciones existentes entre el Japón y los Estados Unidos.

Los últimos incidentes de California han producido, de parte del Mikado, energías protestas.

Las leyes contra la inmigración amarilla son conceptuadas en Tokio como una violación del Tratado en vigor.

El barón Fcaí, embajador japonés en Washington, y varios miembros de su embajada, han salido para California.

Van a estudiar sobre el terreno las causas de la hostilidad que en todo el litoral del Pacífico se siente contra los japoneses.

Según cablegramas llegados de New York un violentísimo ciclón devastó varias regiones de Este a Oeste causando daños enormes.

La tromba de aire en su veloz trayectoria derribó infinidad de casas aisladas y arrancó de cuajo millares de árboles.

Doce pueblos y pequeñas ciudades han sido destrozados, y reina gran consternación.

La violencia del ciclón era tal que arrojó de la vía a varios trenes en marcha y demolió barrios enteros.

El telégrafo ha quedado destruido en una extensión de varios cientos de kilómetros.

Se sabe que han muerto, bajo los escombros de los edificios hundidos 30

personas y que otras 60 se hallan heridas gravemente.

—Ha sido identificado el individuo muerto por la policía en Oviedo. No es el Manuel Jiménez, que se buscaba, sino Ramón Fernández, «Picón», natural de Avilés, que estuvo procesado por robo y se fugó hace meses de la cárcel.

El proyectil le desbizo el cráneo, saliendo por el ojo izquierdo.

—Los trasatlánticos «Cordillères» francés, y «Thames» inglés, que navegaban con rumbo a Burdeos y Southampton, respectivamente, encallaron anoche a la entrada del puerto de Buenos Aires, a consecuencia de la niebla.

El primero de dichos buques pudo ser puesto a fite sin que sufriera graves averías.

—Despachos llegados de Constantiupa dicen que el Gobierno turco, ha recibido detalles del desastre sufrido por sus tropas cerca de Saida (Yemen.)

Numerosos contingentes árabes, atacaron a una columna compuesta de seis batallones, que habían salido de Landa para batirlos.

Después de varias horas de fuego, los rebeldes, dando una terrible carga, lograron romper la línea de las tropas leales.

Estas se desbandaron, huyendo, poseídas de pánico, en dirección a la ciudad.

Los árabes las persiguieron, llegando confundidos con ellas, a Saida.

La guarnición aterrada, rindió las armas.

Los contingentes rebeldes han ocupado la ciudad, convirtiéndola en un cuartel general de la insurrección.

—Cerca de Malinez, a veinticinco kilómetros de Bruselas, se ha hundido un puente en construcción, sepultando a muchos obreros.

Los soldados de ingenieros organizaron el salvamento y pudieron sacar de los escombros a tres obreros uno de ellos muerto y los demás agonizantes.

SOLEMNES CULTOS

Con la mayor solemnidad se viene celebrando en Jerez, la Novena del Sagrado Corazón de Jesús.

Dió principio el día 8 a las seis y media. El aspecto del hermoso templo de San Ignacio, presentaba magnífico golpe de vista. El altar mayor se hallaba exornado con sumo gusto y elegancia, viéndose multitud de luces y finísimas flores, artísticamente combinadas.

Después de rezadas las Letanías del Sagrado Corazón de Jesús, se siguió la procesión claustral, con el Santísimo Sacramento, haciendo estación Su Divina Majestad en los altares, que al efecto se habían instalado en el patio de la residencia de los Reverendos Padres de la Compañía de Jesús.

Está encargado de dirigir la palabra a los numerosos fieles que acuden a dicho

templo el M. I. Señor don José Ro-
ca y Ponsa, canónigo magistral de la
Santa Iglesia Catedral de Sevilla, que en
años anteriores ha venido á Cádiz con el
mismo objeto.

NOTICIAS DIVERSAS

Navegación:
Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «R. M. Cristina» lle-ó el viernes 7 á Veracruz.

El «M. L. Villaverde» llegó el domingo 9 á Barcelona.

El «I. de Luzón» salió el sábado 8 de Por-Said para Génova.

El «León XIII» salió el lunes 10 de Tenerife para Montevideo.

CATARROS GRIPPALES.—Las aguas más recomendadas para su curación, son las sulfurado-sódicas nitrogenadas del **BALNEARIO DE ZUAZO**. (Alava) vease el anuncio

Ayer tarde llegó de Melilla el crucero «Infanta Isabel.»

Sin detenerse en bahía continuó para el Arsenal de la Carraca.

En el expreso de Francia de ayer lunes ha pasado por S. Sebastián el señor Moret, acompañado de su esposa y de una de sus hijas.

El señor Moret fué saludado en la estación por numerosos amigos políticos y particulares.

También le saludó el gobernador civil.

El jefe de los liberales mostrábase muy apenado por la desgracia ocurrida.

El tren correo que procedente de Francia pasará hoy por San Sebastián, conducirá el cadáver de don Lorenzo Moret al que acompañan piadosamente los señores Quiroga Ballesteros y el Barón de la Torre.

EL FERRO-QUINA BISLERI devuelve las fuerzas á los convalecientes.

El doctor Castillo que asiste á «Pepe» después de hacer al herido la cotidiana cura, ayer manifestó, que hasta hace cuatro días, aunque la herida presentaba buen aspecto, no podía dar por desaparecida la gravedad; pero hoy puede decir que ha entrado en un periodo de franca mejoría, hallándose fuera de peligro hasta el punto de haberle autorizado á comer cuanto quiera.

Procedente de Southampton (Inglaterra) fondeó ayer en nuestro puerto el yate Wakiba.

Los viajeros que el yate conduce son sus propietarios, millonarios norteamericanos que realizan un viaje de placer.

Son ellos, Mr. H. S. Harkness, Mr. Mos S. L. Landean y Mr. L. V. y E. Harkness.

Estos señores desembarcaron en un precioso bote automóvil del buque y en carruaje visitaron la población; también visitaron diversos edificios notables.

En el expreso marcharon para Sevilla los referidos viajeros con sus señoras, acompañados por el dependiente del escritorio del señor Arnan, consignatario del buque, don Benito Romero.

Regresarán esta noche en el tren co-

rrero: el yate permanecerá en nuestro puerto varios días.

El agua mineral de mesa **NOCERA-UMBRA** es refrescante, digestiva y gasosa.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid, han sido agraciados con los premios mayores los números siguientes:

Con 250.000 pesetas
12.555, en Madrid.

Con 100.000 pesetas
17.423, en Madrid.

Con 60.000 pesetas
2.745, en Oviedo.

Con 6.000 pesetas
847.—2.319.—3.292.—5.108.—
5.190.—5.265.—5.576.—5.915.—
6.352.—7.736.—8.259.—10.527.—
12.614.—13.390.—13.880.—16.567.—
16.569.—17.509.

Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el **FERRO-QUINA BISLERI**.

Por una nueva empresa que ha tomado en arriendo el circo taurino de San Fernando, se celebrará en éste el próximo domingo, una excelente corrida de novillos toros, de la ganadería del señor Marqués de los Palacios, de Arahal.

Los matadores serán el valiente Manuel Muñoz, «Chiclano» y el excelente novillero Ricardo Araujo, «Aurajito», que disfruta de merecida fama por su toreo fino y elegante.

Los precios serán, probablemente, dos pesetas entrada de sombra y una el sol.

EL FERRO-QUINA BISLERI vence las anemias.

El duque de Orleans, como jefe de la Casa de Francia, ha dirigido una afectuosa carta á don Alfonso XIII, concediendo su autorización á la princesa Luisa para contraer matrimonio con el infante don Carlos.

Igual autorización ha sido concedida por S. M. el Rey.

Dicha boda ha sido acogida con tanta simpatía en España como en Francia, y viene á unir con nuevos lazos á dos de las más antiguas é ilustres Casas de Europa.

Quién usa el **FERRO-QUINA BISLERI** come con apetito.

Preguntados el señor Alcalde y el señor Latorre, sus planes acerca de los festejos veraniegos dicen que en plan es prescindir de la Velada de Nuestra Señora de los Angeles en el Parque Genovés, no solo por lo costosa, sino porque se ve que en los últimos años han estado desanimadas las casetas exceptuando la del Casino Gadi ano.

El Sr. Martínez de Pinillos convocará á una reunión, á la que asistirán, además de la Comisión municipal de Fiestas, industriales, comerciantes, artistas y representantes de los periódicos locales.

Se tratará en esa reunión de los festejos que deben hacerse, para los cuales se pedirá el concurso de la industria y el comercio, como se hace en otras capitales.

El Presidente de la Comisión don Luis de la Torre, dice que el plan es que haya fiestas durante todo el mes de Agosto,

en todos los barrios de la población incluso en los de Extramuros.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa **NOCERA-UMBRA** se combate la obesidad.

En Valencia ha dejado de existir la virtuosa Señorita Carmen Genovés y Monmenen, hermana de don Tomás, recientemente fallecido también en la misma población, sobrinos ambos del Administrador de Hacienda de esta provincia, don Juan Monmenea.

Tanto á éste, como á la demás familia de la difunta, enviamos nuestro pésame más sentido por tan sensible desgracia.

EL SANTO DE MOY

SAN BERNABÉ APOSTOL

Uno de aquellos santos discípulos que siguieron á Jesucristo en su peregrinación gloriosa, por el mundo y después de su muerte se esparcieron por el orbe todo para difundir las verdades de aquella religión que el Hijo de Dios acogiera en la cruz, fué San Bernabé, nombre que quiere decir «hijo de consolación» por el don especial que le había dado Dios para consolar á los afligidos, habiéndose llamado José ó Joseph hasta después de la Ascensión del Señor.

Fuó nuestro santo grande amigo de San Pablo al que siempre estaba reprendiendo dulcemente por que no abjuraba estas ans falsas y mentidas creencias; y después de la muerte del Salvador, cuando ocurrió la gloriosa conversión de Pablo, Bernabé estrechó aun más aquella amistad que siempre les había unido y juntos hicieron algunas escursiones predicando imbuídos del Espíritu Santo el nombre de Jesucristo y la verdad indobtable de sus doctrinas.

Después de muchas predicaciones que fueron para la Iglesia de Cristo conversiones, sin cuento que aumentaban considerablemente el número de los cristianos, San Bernabé marchó á Chipre, en donde le alcanzó la corona del martirio, el día 11 de Junio del año 70 de Jesucristo.

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 12.—S. Juan de Sa agún cf.

Día 13.—S. Antonio de Pádua, cf.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

AGUAS SUFURADO - SÓDICAS - NITROGENADAS

Premiadas con cuatro medallas de oro y tres de plata

Las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los CATARROS CRÓNICOS DE NARIZ Y GARGANTA, BRONQUITIS, INFARTOS PULMONARES, TUBERCULOSIS PULMONAR en sus primeros periodos, ANEMIA, ENFISEMA; RESÍDUOS DEL TRANCAZO Ó GRIPPE Y DEMÁS AFECCIONES CRÓNICAS del aparato respiratorio.

Clima seco, tónico y de altura (650 metros sobre el nivel del mar). Instalación hidrotérmica completa y perfeccionada.

Grandes edificios, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseo, frontón, etcétera.

Dirección facultativa á cargo del Doctor Don Dionisio Justo y García.

ITINERARIO: Estación de Zuazo (línea de Castejón á Bilbao), con cuatro correos diarios y telégrafo público.

Temporada oficial: Del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Se remiten catálogos gratis á quien lo solicite. Pedidos de aguas y habitaciones al Administrador del establecimiento.

Director Gerente: Pedro Viguri, Postas, 32, VITORIA.

JUBILADO

Día 12.—En la Iglesia de S. Pablo.
Día 13.—En la Iglesia de S. Antonio.

Se manifiesta á las 6 y se oculta á las 7'20.

Día 12.—Turno de Adoración—Hermanas Carmelitas.

SECCION MARITIMA

AFECCIONES ASTRONOMICAS DEL DIA 12

Sale el Sol á las 5'06 Pónese á las 7'43
Sale la Luna á las 6'18 Pónese á las 9'00.

MAREAS DEL DIA 12

Primera pleamar 3'19 de la m.
Primera bajamar 9'35 de la t.
Segunda pleamar 3'36 de la t.
Segunda bajamar 9'52 de la n.

VAPORES DEL PUERTO

SALIDA DEL PUERTO SALIDA DE CADIZ

DIA 12

6'00 de la mañana. 10'30 de la mañana.
11'15 de la idem. 2'00 de la tarde.
3'15 de la tarde. 4'30 de la idem.

DIA 13

6'30 de la mañana. 11'30 de la mañana.
12'45 de la tarde. 2'00 de la tarde.
3'15 de la idem. 4'30 de la idem.

VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario:

Salidas de Puerto Real á Cádiz.—3 de la mañana; 11 de la idem y 2'45 de la tarde

Salidas de Cádiz á Puerto Real.—9'30 de la mañana, 1'15 de la tarde, y 4'15 de la idem.

Los domingos y días festivos verificará su última salida de Cádiz á las 4 de la tarde.

Todos los viajes harán escala en el Dique de la Compañía Trasatlántica.

Precios entre Cádiz y Puerto Real: popa 1 peseta; proa 0'63.

Precios entre Cádiz y el Dique: popa 1 peseta; proa 0'50.

Abonos de diez billetes de popa entre Cádiz y Puerto Real 8'75 pesetas.

Abonos de diez billetes de popa entre Cádiz y el Dique, 7'50 pesetas.

Cada mandato de equipaje abonará 0'63 céntimos de peseta.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Resfriados, Toses, Difteria, Bronquitis.—Estos son remedios infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Ungüento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí expelle todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón porqué dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión neutraliza ó expelle del sistema; pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Esta purificación es verificada eficazmente por el Ungüento y las Pildoras Holloway; y la sangre que ellos limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comunique á estas últimas la influencia benéfica de las mencionadas medicinas.

Nuestros suscriptores de Cádiz

que vayan de temporada á algún punto de la Península, pueden pasar aviso á esta oficina y les será remitido el periódico diariamente y sin aumento de precio.

Imprenta San Francisco 32 y Valenzuela